

## Фестиваль «Африка в Санкт-Петербурге» объединил культуру и образование

30.05.2025

Третий Международный молодежный фестиваль «Африка в Петербурге» прошел в Санкт-Петербургском университете в канун Дня Африки. В этом году его темой стало «Мы вместе на карте мира». В мероприятии приняли участие более 250 человек, в том числе почетные консулы африканских стран, члены городского правительства, африканские общественные группы, студенты петербургских вузов, в том числе 25 африканских студентов из СПбПУ.



Фестиваль открыл вице-губернатор Константин Звоник, зачитав приветственное слово губернатора Санкт-Петербурга, члена Попечительского совета СПбГУ Александра Беглова. *«Значительная роль в освобождении африканских стран от колониальной зависимости принадлежит СССР. Тогда, так же как и сейчас, наше Отечество стремится к справедливому мироустройству и защите человеческих ценностей. Президент России Владимир Путин подчеркнул — Африканский континент становится новым центром силы, его значение растет в геометрической прогрессии»,* — отметил Александр Дмитриевич в своем послании.

Говоря о научно-образовательном сотрудничестве между Россией и Африкой, Константин Звоник отметил, что число африканских студентов в Санкт-Петербурге в настоящее время приближается к 3 000 и ежегодно растет.



Перед участниками фестиваля выступили депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга, председатель постоянной комиссии по молодежной политике, общественным объединениям и цифровизации Андрей Мальков, почетный консул Республики Ангола в Санкт-Петербурге Виктор Будный и советник Представительства МИД России в Санкт-Петербурге Анатолий Лошаков. Руководитель проектного офиса Российско-Африканского сетевого университета Максим Залывский и директор Санкт-Петербургского научного фонда Юрий Снисаренко также поделились информацией о своей работе, опыте и международных проектах.



Максим Залывский в своем выступлении пригласил СПбГУ присоединиться к консорциуму РАФУ. *«Как уже отмечали мои коллеги, наше нынешнее собрание в стенах старейшего университета Санкт-Петербурга не случайно. СПбГУ - ведущий университет как в академическом плане, так и по доле африканских студентов. Этот университет имеет большой опыт в африканистике и международном партнерстве с африканскими странами и станет отличным дополнением к нашему консорциуму, открывая еще больше перспектив для обеих сторон».*



По словам Оксаны Владимировны Шубиной, начальника отдела массовых мероприятий и развития добровольчества Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями, мероприятия этого года помогут иностранным студентам акклиматизироваться в Санкт-Петербурге и познакомиться с русской культурой.

*«Санкт-Петербург объединяет активных молодых людей из разных стран, которые разделяют ценности равенства и взаимного уважения культур, а также нацелены на формирование совместных практических решений и новых задач».* - Вице-губернатор Санкт-Петербурга Константин Николаевич Звоник.



Фестиваль африканских культур продолжил официальную программу, познакомив публику с прикладным искусством и традиционной музыкой. Посетители смогли увидеть выставку «Мечты об Африке», объединившую творения художников разных народов, на которых повлияла культура и среда обитания континента. При содействии Дома Африки «Северо-Запад» и Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга выставку организовал Музей современного искусства «Артмуза». В декабре 2024 года Санкт-Петербургский государственный университет заключил предварительное соглашение с компанией Termex Corporation LLC и Посольством Объединенной Республики Танзания в Российской Федерации о подготовке специалистов для развития экономического сотрудничества между двумя странами.



В концертной программе прозвучали африканские мелодии, а также народная и популярная музыка в исполнении исполнителей из России, Мадагаскара, Камеруна, Зимбабве и Демократической Республики Конго. Зрители услышали песню «Убунту», посвященную российско-африканскому единству, на малагасийском и русском языках, а также узнали, как звучит на суахили фраза из хауса «Ой, цветет калина» и песня друзей из мультфильма «Бременские музыканты».

С 2023 года, когда фестиваль «Африка в Петербурге» стартовал в Политехническом университете, он превратился в значимый межкультурный обмен. Такие программы способствуют глобальной коммуникации и создают новые возможности для совместного успеха в области образования, искусства и общества.